

中国“人工智能+”行动“路线图”来了

到2027年,新一代智能终端、智能体等应用普及率超70%

据新华社电 8月26日,“人工智能+”行动迎来重要进展:国务院印发《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》,明确了实施“人工智能+”行动的总体要求、发展目标和重点方向。

意见明确了我国实施“人工智能+”行动的阶段性目标:到2027年,新一代智能终端、智能体等应用普及率超70%,智能经济核心产业规模快速增长;到2030年,新一代智能终端、智能体等应用普及率超90%,智能经济成为我国经济发展的重要增长极;到2035年,我国全面步入智能经济和智能社会发展新阶段。

实施“人工智能+”行动是一项系统工程。如何实现上述阶段性目标?意见部署了6大重点行动,即“人工智能+”科学技术、“人工智能+”产业发展、“人工智能+”消费提质



能+”消费提质、“人工智能+”民生福祉、“人工智能+”治理能力、“人工智能+”全球合作。

意见以行业应用需求为牵引,部署一系列务实举措:大力发展战略性新兴产业,发展智能网联汽车、人工智能手机和电脑、智能机器人、智能家居、智能穿戴等新一代智能终端;构建智能化情景交互学习模式,推动开展方式更灵活、资源更丰富的自主学习;有序推

动人工智能在辅助诊疗、健康管理、医保服务等场景的应用;有序推动市政基础设施智能化改造升级……

系列部署聚焦产业、消费等重点领域,提出具体实施路径,突出让市场有方向、有信心、有体感、有加速度,为各方进一步推动人工智能应用落地指明了方向。

此外,《意见》提出强化8项基础支撑能力,包括提升模型基

础能力、加强数据供给创新、强化智能算力统筹、优化应用发展环境、促进开源生态繁荣、加强人才队伍建设、强化政策法规保障、提升安全能力水平等。

《意见》提出布局建设一批国家人工智能应用中试基地,基地的定位和作用是什么?

国家发展改革委有关负责同志表示,应用中试基地是加速人工智能应用规模化、标准化、体系化发展的共性能力平台。结合“人工智能+”6大重点行动,通过在制造、医疗、交通、金融、能源资源等重点领域布局应用中试基地,培养人工智能专业人才、推广应用成果、孵化创新主体、打造开放生态。

一是聚焦共性问题,带动促进行业效能提升。通过整合优质资源,应用人工智能解决行业发展中关键共性问题,打造“示范价值

高、带动效应强”的标杆应用,促进全行业生产效能提升。

二是打造共创平台,推动人工智能产业发展。打通人工智能应用供需对接、数据开放、资源共享、技术交流渠道,孵化培育领先的人工智能企业和产业集群。

三是沉淀共性能力,大幅降低应用创新门槛。通过“统一技术架构、统一数据规范、统一标准体系”,打造算力、数据、模型共性服务能力,加速人工智能规模化商业化应用。

四是培育共赢生态,促进行业创新范式变革。坚持开放协作、互利共赢,构建资源共享、能力互补、良性互动的人工智能产业生态。

《意见》要求,坚持把党的领导贯彻到“人工智能+”行动全过程,国家发展改革委要加强统筹协调,各地区各部门要结合实际、因地制宜抓好贯彻落实,确保落地见效。

外交部回应日方不当言行:已提出严肃交涉

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆26日就日方近期不当言行答记者问,表示中方已向日方提出严肃交涉。日本如果真心想翻过历史问题这一页,就应该以诚实态度正视和反省侵略历史,切实尊重中国等受害国人民的感情。

当日例行记者会上,有记者

问:据报道,24日,外交消息人士透露,对于将在北京举行的包括阅兵式在内的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动,日本政府已通过外交渠道呼吁欧洲及亚洲各国不要参加。日本通过驻外大使馆等向各国民众称,此次中国的活动过度聚

焦历史、反日色彩浓重,呼吁各国谨慎考虑。中方对此有何评论?

郭嘉昆表示,中方注意到上述消息,已向日方提出严肃交涉,要求日方澄清。郭嘉昆指出,中国政府隆重纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,是为了铭记历史、缅怀先烈、珍爱

和平、开创未来。任何正直坦荡面对历史、切实汲取历史教训、真正致力于和平发展的国家,都不会对此心怀疑虑甚至提出异议。

郭嘉昆表示,正确认识和对待历史,是日本战后重返国际社会的重要前提,是日本同周边国家发展关系的政治基础,更是检

验日本能否恪守和平发展承诺的一杆标尺。日本如果真心要想翻过历史问题这一页,就应该以诚实态度正视和反省侵略历史,同军国主义彻底切割,坚持走和平发展道路,切实尊重中国等受害国人民的感情,这样才能取信于亚洲邻国和国际社会。

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:刘森

山东体彩亮相第六届山东体博会

8月22日-24日,第六届山东体育用品博览会在临沂国际博览中心盛大举行。在第六届山东体育用品博览会期间,山东体彩携多元创新玩法与责任彩票理念精彩亮相,通过“好客山东”即开票主题销售、非遗与IP跨界融合、科技互动体验及责任宣传等形式,成为展会现场的公益亮点,让观众在感受体育活力的同时,近距离感受体彩的公益初心与创新活力。

“好客山东”纸上“游”传递齐鲁文化魅力

“刮出了‘齐鲁’符号,中了60元,又刮出了‘好客’符号,这个奖金翻倍,中了80元……哈哈,总共中了600元!”在山东体彩的即开票销售现场,票面精美的各款体彩“顶呱刮”即开票受到前来参观观众的欢迎。观展市民孙女士刮“好客山东”即开票中得了奖金600元,她开心地说:“没想到还能有这运气!”

作为体博会现场的“人气担当”,山东体彩重点推出的“好客山东”即开主题票,是山东省第一款自主设计和文旅融合的地方主题票,选取了山东省各市的标志性建筑,生动展



现了山东各地的秀丽城市风光、浓郁风土人情以及深厚的历史文化底蕴,将“好客山东”的热情与即开票的趣味性巧妙结合,成为观众热捧的“文化手信”。山东体彩现场设置的即开票销售区人头攒动,观众在体验刮奖乐趣的同时,也通过彩票票面感受山东的人文底蕴与自然风光,让公益消费与文化体验实现双向赋能。

非遗与IP跨界融合 乐小星解锁传统新玩法

“请大家排好队,在打卡区打卡分享微信朋友圈后来体验非遗漆扇!”

“快到这里来,这个扇子好玩又实用,过去体验一下。”不

少观众“呼朋引伴”,来到了体彩展区。

山东体彩展台的另一大亮点,是非遗漆扇与体彩吉祥物“乐小星”的创意联动。现场展示的非遗漆扇作品中,传统漆艺技法勾勒的扇面之上,乐小星俏皮可爱的形象跃然纸上,传统非遗的雅致与体彩IP的灵动碰撞出别样火花。这一跨界设计通过乐小星的亲和力让更多人感受传统文化的魅力,不少观众驻足欣赏、拍照留念,让非遗在体彩展台焕发新活力。

科技赋能互动体验 AI拍照定格公益瞬间

为增强观众参与感,山东

为展会注入公益活力

体彩引入AI拍照互动技术,打造沉浸式体验场景。系统通过AI技术生成融合体彩元素与个人头像的个性化照片,可以打印出一个磁性“冰箱贴”。这一科技感十足的互动形式吸引了大量亲子家庭和年轻观众参与,在轻松有趣的体验中,将“公益体彩乐善人生”的理念悄然传递,让体彩的公益形象更贴近生活、贴近大众。

责任彩票理念深植 筑牢公益发展根基

在传递欢乐与文化的同时,山东体彩始终将“责任彩票”理念贯穿展台设计与活动全程。现场设置责任彩票宣传专区,通过图文展板、现场发放宣传单页等形式,向观众普及“理性购彩”“未成年人保护”“公益金用途”等内容,详解体彩公益金在体育场馆建设、全民健身事业、乡村振兴等领域的贡献。工作人员主动向观众讲解责任彩票知识,引导大家树立健康购彩观念,让“来之于民用之于民”的公益属性深入人心,彰显体彩作为国家公益彩票的社会责任与担当。

参与系列活动 激活城市体育氛围

8月22日晚,作为第六届山东体博会的配套活动,“好运山东”2025山东省体育消费季暨临沂时尚体育节启动仪式于8月22日在临沂大剧院北广场举行。仪式现场不仅有精彩的文艺表演点燃氛围,还举行了授牌仪式,为17家临沂市“进景区、进街区、进商圈”暨体文旅商消费联盟优秀合作单位授予荣誉,彰显体文旅商融合发展的丰硕成果。临沂市体育局还发布了今年下半年临沂体育赛事活动。

临沂体彩在启动仪式现场设置即开票销售展区,并打造“趣动无界,欢乐满溢”游戏互动区,推出趣味高尔夫、足球射门、投壶高手等特色活动,以趣味互动形式助力体育“进景区、进街区、进商圈”,让市民在参与中感受体育魅力,进一步点燃体育消费热情。

此次山东体彩亮相第六届山东体博会,以文化为桥、以科技为翼、以责任为基,不仅为展会注入了公益活力,更通过创新形式让体彩的公益价值与文化内涵被更多人感知。未来,山东体彩将继续依托各类体育盛会与文化平台,以更贴近群众的方式传递公益力量,让每一张彩票都成为连接爱心与希望的纽带,为“体育强省”建设贡献体彩力量。

(葛运伟)